

这个“六一”超有爱 “爱心接力”助圆梦

全媒体记者 马安娜
通讯员 周娜群

本报讯 挂在门把手上的塑料袋，堆在地上的包裹，叠在一起的纸箱……日前，市未成年人救助保护中心门口，堆满了各式各样的物资。原来这些都是市民自发送给困境儿童的爱心物资。

5月17日，由市民政局牵头，市直机关工委、市妇联、市农商行联合开展的“汇聚微光·传递温暖”困境儿童圆梦微心愿项目正式启动，657个困境儿童的微心愿经“慈溪发布”公众号宣推后，市民政局

未成年人救助保护中心工作人员的手机就炸了锅，有打电话的，有加微信的，咨询的消息一直到次日凌晨2点多才安静下来。

众多爱心人士的关注、留言、转发，使得爱心的传递像滚雪球一样，形成了浩大的声势。市志愿（公益）社会组织联盟理事长姚云珠，第一时间将消息转发到了朋友圈，并在姚云珠劳模创新工作室、红烛关爱工作室群里发动志愿伙伴们积极认领。“慈溪女性”公众号也呼吁更多的爱心人士加入这场“圆梦使者”的大爱接力之中。

正如微心愿虽然微小却美好一样，爱心人士参与和认领，也像涓涓细流汇成爱的洪流。来自宗汉街道的陈其科先生认领了13个护眼台灯。“这款护眼台灯，我家儿子也在用，效果不错，所以干脆把护眼台灯全包了。”陈先生还特地从工作地余姚驱车1小时把物资送到了未保中心，细心地打印了贴纸以做分类，并承诺承包657个微心愿所需的贴纸。

市新联会认领了33张图书券，把书香送到孩子身边；初二女孩吴昀皓、初三男孩张苏睿各自认领了多个微心愿，

想为同龄的孩子尽一份绵薄之力；新婚夫妇陈少钧和房念文认领了10套学习用品，寓意“十全十美”，希望把爱心和幸福传递给小朋友们……还有很多爱心人士，默默认领微心愿后，悄悄将物资送到未保中心，有了开篇这份“匿名”的感动。

据统计，消息发出后，仅一个周末就有300多个微心愿被成功认领。“汇聚微光·传递温暖”困境儿童圆梦微心愿项目，是市民政局创建的“‘未’爱同行”未成年人保护工作品牌的子项目之一，旨在集合社会各

界力量，为困境儿童提供全方位的支持与帮助，帮助他们走出困境，实现健康、快乐、有意义的成长。早在今年4月，市民政局通过儿童主任对全市的困境儿童进行了入户走访，详细了解他们在学习、生活和心理等方面的实际困难，掌握他们不同的需求，并进行细致地分类梳理。

微心愿认领完成后，工作人员将组织分类657个微心愿，在儿童节期间陆续送到困境儿童手中，用个性化、多元化的帮扶方式温暖幼小的心灵，在全社会大力营造关爱未成年人的浓厚氛围。

桥城@微事

大事小事 不文明行为
欢迎@慈溪日报或在慈溪·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端慈圈“网友”星辰（沈斌煊）：太阳光芒，5月26日摄于湖塘江畔。
(5月27日5时42分)



慈晓客户端慈圈“网友”淡淡的歌：早起锻炼，身手矫健。
(5月27日7时04分)



慈晓客户端慈圈“网友”彼得潘的姐姐：纸短情长，共忆红色岁月，宗汉街道退役军人服务站老兵志愿者为15组家庭讲述战争年代一张纸的故事。
(5月27日6时47分)



慈晓客户端慈圈“网友”曼哈顿广场上的茉莉：如果你问我，五月最期待的事情是什么？那当然是锦簇盛开的绣球花海。
(5月27日7时49分)



慈晓客户端慈圈“网友”菠萝：报告，您的杨梅正在努力成熟中！摄于森林公园。
(5月26日16时59分)



李佳珊 整理

体验古法造纸



前天，市总工会女职工委员会、宗汉街道微光志愿服务队在市工人文化宫组织开展了“我在·就有爱”职工亲子活动。活动中，大家了解了造纸的历史，并动手体验古法造纸，在体验非遗文化的同时增加亲子交流、提升亲子关系。

摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 潘美琴

老人晕车不适 网格员贴心守护

全媒体记者 戎志虎
通讯员 罗雁

本报讯 “柴阿姨，外面刚回来啊？”近日上午，浒山街道阳明社区工作人员柴文军像往常一样站在社区门口和路过的老人打招呼。然而，让柴文军感到不解的是，现年80岁的柴阿姨没有丝毫反应，这和她平时逢人打招呼的热情性格完全不一样，于是也特意留心了一下。

柴阿姨轻声向两人断断续续地说道，刚从医院坐车回来，有点晕车。两人赶紧将其扶到社区的爱心专座上，让她躺下来休息一会，并和工作人员徐丽萍一起喂她喝水、涂抹风油精、联系家人。期间，柴阿姨还一度发生了呕吐，工作人员也不嫌脏，为她擦脸、清理衣物。

没多久，柴阿姨女儿沈女士来到好了，这时老人的体征也比之前好了点，众人一起将老人抬到车上，让老人回家好好休息。临走前，沈女士连连向社区工作人员表示感谢，工作人员则表示“这是应该做的，老人没事就好”。

铁骑进园 为萌娃播种安全“种子”

全媒体记者 陆超群
通讯员 胡志东 沈巍巍

本报讯 排列整齐的队列，亮眼夺目的铁骑，英姿帅气的队员，搭配上可爱好奇的孩子们，这个组合会有什么神奇的“化学反应”？日前，市公安局交警大队城区中队、环创中心交警站的铁骑走进白沙路街道湖滨实验幼儿园，开展了一次沉浸式交通安全体验之旅。

们戴上儿童安全头盔，轮番坐上威风凛凛的铁骑。有的小朋友开心地摆起了pose，体验了一把小铁骑的快乐；有的既兴奋又害怕，紧紧抓住摩托车不敢放手。记者注意到，现场还展出了孩子们和家长们一起创作的交通安全主题画。一幅幅或精美或稚嫩的绘画作品，从儿童的视角诠释了道路交通安全的认识与理解。

据了解，该园现有8个班共196名幼儿，有部分家长骑电动自行车接送孩子，但有时嫌麻烦，不自己佩戴安全头盔也会忽视。陈桑桑老师告诉记者，希望以此活动为契机，提升幼儿的交通安全意识，同时“小手拉大手”带动家长，增强大人的安全防护意识，养成骑行电动自行车自觉佩戴头盔的良好行为习惯。我市公安交警部门也将继续与幼儿园保持联动，有针对性地开展形式多样的交通安全宣传教育活动，为萌娃播种安全“萌芽”。

展技能 秀风采 36位消保达人“武力”大比拼

全媒体记者 戎志虎
通讯员 钱铭铭 周红飞

本报讯 “依据七天无理由退货制度，退回商品的运费应由（ ）承担”“下列不属于《消费者权益保护法》规定的消费者范畴的是（ ）”……近日，在市场监管局“权益守护，智慧对决”消保达人赛上，36名参赛选手，从容不迫地给出正确答案。

为增强消保队伍法治思维能力及消费维权专业知识，持续推进全国12315平台处理效率和调解成功率“双提升”，当天，市市场监管局消保分局开展“权益守护，智慧对决”消保达人赛，邀请各所（分局）36名选手及18家重点企业代表参加本次活动。本次技能比武以现场答题的形式开展，题型涵盖单选题、判断题、多选题、案例分析题，知

识面涉及较广。赛场上，选手们认真审题，不停和同组队友交换意见，答题氛围紧张激烈。特别是在决赛的案例分析题环节，选手们针对淘宝店声明“不退不换”排除消费者退换货权利纠纷、冰箱三包期满维修纠纷等案例均给出了各自的答案。在回答完毕后，他们认真地看着标准答案的答题要点，纷纷做笔记记录未答对的得分要点知识，及时掌握业务知识的薄弱点。

在观众互动环节，来自餐饮、电商、家电制造企业等行业的18家投诉举报重点企业代表也参与了互动答题。现场，工作人员还为他们普及了消费纠纷在线解决机制、“三包”服务、无理由退货制度等消费者权益保护知识，引导经营者增强“消保责任第一人”的主体意识，推动消费纠纷化解在源头。

一线实际处理消费维权工作的执法人员，很好地检验了消保队伍消费纠纷调解能力和对涉嫌违法线索的调查处置能力，同时也向企业做了一次很好的普法宣传。”市市场监管局消保分局局长钱铭铭表示，技能比武是加强技能人才培养建设的重要举措，他们将继续创新形式提高消保队伍技能水平，不断增强他们的业务知识储备，提高消费投诉举报工作的处理效率，切实维护消费者合法权益。

一百万是赔偿款还是退赃款？

检察官释法说理化矛盾

全媒体记者 杨韵
通讯员 王莹 马路琪

本报讯 “检察官，是我们拿的我们拿，不该我们拿的我们绝对不拿。作为‘移民’过来的外地企业，其实我们最想要的，就是公平公正的法治化营商环境。你们办的案子，我服！”近日，我市某管件公司负责人向市检察院表达感谢。明明到手的100万元飞了，为何还要感谢？事情要从非国家工作人员受贿案说起。

间，我市某管件公司总经理张某利用职务便利，从供应商处收受了340余万元贿赂，为供应商谋取不正当利益，致使该管件公司利益遭受损失。该管件公司报警后，张某自愿认罪，并第一时间把其中的100万元受贿款退给了供应商王某。王某因担心受到牵连，主动又将100万元转账给该公司。

转入手中的100万元到底是赔偿款还是退赃款，双方各执一词。管件公司一方认为，公司因此事损失惨重，100万元是王某给公司的赔偿款，是公司应得的。但王某的辩护人认为，这笔钱是王某直接退给王某的，只是王某害怕担责又转给公司的违法所得。办案检察官也因此犯了难。按法律来讲，王某将受贿款归还的行为，应当属于退出违法所得，只是该笔钱不应退给行贿人，也不该给管件公司，而应当上缴国库。但钱已入账，如果管件公司执意不肯返还，这100万元违法所得能否继续追缴也成为难题。

“100万元不是小数目，必须追缴！”检察官决定努力一试，并主动来到该管件公司，与公司负责人进行沟通。“我很理解公司的心情，你们确实遭受了巨大的经济损失，但这个钱本质上是王某从王某那那拿的好处的，而不是直接从你们公司侵占的钱……这个事情你们本来占理，但是拿着这个钱不退还，反而会给你公司惹来麻烦。”“你们选择报案，说明你们相信法律。事情一码归一码，你们的经济损失可以通过民事诉讼让王某来赔偿，但是这个100万元是刑事案件里的违法所得，应该退还，上缴……”经过三个多月

面对面耐心、充分地交谈，管件公司一方最终同意将王某转给公司的100万元全部缴纳至司法机关。最终，通过检察官释法说理，王某涉及的340余万元违法所得均在案件起诉前全部缴纳至司法机关，并顺利没收、上缴国库。

庭审时，管件公司组织员工旁听。近日，该案顺利判决。该公司负责人亲自到市检察院表达感谢，并表示对市检察院工作的理解与支持，希望能更好维护法律公平正义，服务企业健康发展。